BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
SUBIECTUL |

Sa se gaseasca trei numere direct proportionale cu numerele 4, 5 si 10, stiind ca produsul lor
este 675.

2p Noteaza numerele cautate cu a, b, c.
Scriel=2=S =k
4 5 10
Obtine a=4k, b=5k, c=10k
2p Scrie abc=675
abc=4k- 5k - 10k
abc=200k’
2p Scrie egalitatea: 200k® = 675
3_27
K’==
8
K=2
2
1p Calculeaza: a=06, b=1?5, c =15.
SUBIECTUL Il

Trei numere naturale nenule indeplinesc urmatoarele conditii:

o aeste diferit de zero,
e b impartit la a da catul 3 si restul 5,
e iar c este de 8 ori mai mare decat a.
Réspundeti urmatoarelor cerinte:
a) Cit la suta din ¢ reprezinta numarul a?
b) Care sunt cele trei numere, stiind ca suma lor este 89.

Punctaj Un exemplu de rezolvare
1p a) ¢c=8a
1p Atuncia= $=2.¢ >
8 8
1 _ 125 =12,5% -
p a= 100 c=12,5%"c
2p b) Daca c = 8a,
b=3a+5,
a+b+c=89
1p Atunci: a + 3a + 5 + 8a = 89,
12a + 5 = 89,

1p a=7,b=26,c=56



SUBIECTUL I

in triunghiul ABC se stie ca misura unghiului BAC este 90°, (CD este bisectoarea unghiului
ACB, De (BA) si DE L BC . Aratati ca D se afla pe mediatoarea segmentului (AE).

Realizeaza figura corectd (1p)

(1p) (CD bisectoarea unghiului ACB, atunci d (D, CA) =d (D, CB).
C

X LB fb
(1p) Cum DALAC si DELBC , avem ci DE= DA
(1p) Rezulta ca A DEA isoscel cu baza (AE)

In AADC: 4ADC = 90° — £ACD

In AEDC: 4EDC = 90° — 4DCE

(1p) Dar 4ACD = 4DCE

(1p) Rezulta ca
4ADC = 4EDC, deci (DC este bisectoarea unghiului de la varf in triunghiul ADE

(1p) Avem ca DE mediatoarea bazei (AE) in A ADE isoscel.
SUBIECTUL IV

Bisectoarele unghiurilor adiacente AOB si BOC formeaza un unghi cu masura de 60°. Stiind
ca raportul masurilor celor doua unghiuri este de g, calculati:

Masura unghiului format de bisectoarea unghiului AOB si semidreapta opusa semidreptei OB,
respectiv

masura unghiului format de bisectoarea unghiului BOC si semidreapta opusa semidreptei OA.
Realizeaza figura geometrica (1p)



Suma unghiurilor: AMOB + ABON = 60° (1p)

Pentru usurinta, notam sMOB = x, 4BON =y

Avemx+y:60,§=§,

Deci numerele x si y sunt proportionale cu numerele 2 si 3.
fzgz k,x = 2k,y = 3k (2p)

2k + 3k = 60° k = 12° x = 24°,y = 36°, (1p)

AMOE = 4BOE — 4BOM = 156° (1p)

AFON = 4A0OF — 4A0B — 4BON = 96° (1p)



